

新华社记者 丁文娟 林德初 孔祥鑫

红旗飘扬,热泪流淌,体育构筑成这个夏天难以磨灭的全民记忆。不久前的巴黎奥运会上,当郑钦文双拳紧握躺在罗兰·加洛斯的红土地,当潘展乐如飞鱼入水穿梭于一池碧波,当国乒女团拿下五连冠、为中国代表团摘得夏季奥运会参赛史第300金……一次又一次,塞纳河畔奏响雄壮的《义勇军进行曲》,那些关于胜利、拼搏、团结与友谊的故事激荡着人们的心怀。

“中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分

彰显了新时代中国力量。”习近平总书记是在接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员时说:“我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业,推动全民健身和全民健康深度融合,向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。”

新时代,以习近平同志为核心的党中央站在强国建设、民族复兴的战略全局,为中国的体育强国建设事业构建了思想深邃、站位高远、视野宏阔的理论体系。

新华社国家高端智库27日向全球发布《迈向体育强国之路——习近平关于体育重要论述的时代价值与世界启示》,解读体育强

国梦与中国梦的逻辑关系,总结习近平关于体育的重要论述基本架构的“5C”体系,描绘中国大力推进体育强国、健康中国建设的时代变革,揭示中国智慧对世界的经验启示。

“5C”体系解析体育之路

当绚烂的烟火在北京夜空绽放出“天下一家”的字样,座无虚席的国家体育场变成激情和欢乐的海洋。2022年初,在新冠疫情依旧严峻的形势下,中国履行了对国际社会的庄严承诺,北京冬奥会如期举办,并成为国际奥委会主席巴赫赞不绝口的“奥运新标杆”。

(下转第四版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

全市公安工作会议召开

范付中徐相锋等会见与会人员和公安功模代表

本报讯(记者陈林道)8月28日,全市公安工作会议召开。会前,市领导范付中、徐相锋、赵建玲、王松钊、张贺泽、成文涛、王磊等会见与会人员和公安功模代表。

会议传达了市委书记范付中,市委副书记、市长徐相锋关于公安工作的批示。市委副书记、政法委书记赵建玲出席会议并讲话。副市长、市公安局局长王磊主持会议。

赵建玲指出,近年来,全市公安机关深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,凝心聚力铸警魂、牢记初心使命、持之以恒强法治、深化改革勇创新、严管厚爱爱铁军,出色完成了防风险、保安全、护稳定、促发展各项任务,为建设更高水平的平安三门峡、法治三门峡作出了重要贡献。

赵建玲强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为

指导,深入贯彻党的二十届三中全会和二十届二中全会、三中全会精神,全面贯彻习近平法治思想、总体国家安全观、习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述和视察河南重要讲话精神,认真落实全国、全省公安工作会议精神和市委部署要求,坚持党的绝对领导,坚持以人民为中心,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警,从优待警,坚持“群众第一、基层第一、民警第一”,以创新现代

警务理念为先导,以完善协同高效警务体制机制为动力,以法治化信息化融合发展为支撑,全面推进公安工作现代化,切实履行好党和人民赋予的神圣职责,为推进中国式现代化建设三门峡实践提供坚强安全保障。

赵建玲要求,坚持把党的领导落实到公安工作的全过程、各方面。要忠实履行职责使命,全力为更高水平平安三门峡、法治三门峡建设保驾护航。要坚持改

革和法治双轮驱动,加快形成和提升新质公安战斗力。全市各级党委、政府要把公安工作摆在突出位置来抓,把推进公安工作现代化纳入经济社会发展总体规划,加大支持保障力度,健全民警执法权益保护机制和依法履职免责制度,为公安机关依法履职创造良好条件。

会议以视频会议形式召开,各县(市、区)、市城乡一体化示范区、经济开发区设分会场。

市八届人大常委会第十五次会议召开

本报讯(记者张静怡)8月27日至28日,市八届人大常委会第十五次会议召开。市人大常委会主任栗金强主持并讲话,市人大常委会副主任许胜高、李红念、王云波、郭忠义、李发军、周长青和秘书长胡家群出席会议。

会议集中学习了习近平总书记近期重要讲话精神;听取审议并表决通过了《三门峡市居家社区养老服务促进条例(草案)》,市人民政府关于2024年上半年国民经济和社会发展计划执行情况、关于2023年财政决算和2024年上半年财政预算执行情况、关于2023年度市本级预算执行和其他财政收支的审计工作情况、关于促进黄河流域生态保护和高质量发展工作情况等专项工作报告,市中级人民法院关于促进黄河流域生态保护和高质量发展方面审判工作的专项工作报告,市人民检察院关于促进黄河流域生态保护和高质量发展方面检察工作的专项工作报告。会议还审议通过了市八届人大常委会第十六次会议建议议程。

栗金强指出,要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和市委八届七次全会精神,找准人大工作结合点、着力点、落脚点,在武装头脑、指导实践、推动工作上下功夫。要进一步健全吸纳民意、汇集民智工作机制,丰富人大代表联系人民群众内容和形式,巩固党纪学习教育成果,加强履职能力建设,把根本政治制度优势转化为治理效能,在全面深化改革、推动高质量发展中展现人大担当。

市人大常委会党组成员、一级巡视员庆志英,副市长秦迎军,市中级人民法院院长周东方,市人民检察院、市监察委员会有关负责同志列席会议。

全市科技创新能力不断增强

本报讯(记者陈林道)8月27日,记者从市科技部门获悉,近年来,我市坚持把科技创新摆在高质量发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置,持续深化“首位战略”,培育活力迸发的创新主体,强化企业创新主体地位,为经济社会高质量发展注入强大动能。

创新主体规模不断壮大。全市科技瞪羚企业达到9家,高新技术企业达到164家,科技型中小企业评价入库289家。其中,2023年科技型中小企业培育目标完成率位居全省第一;科技型企业评价分数均值78.55分,居全省第六位,是全省唯一两项关键指标均在第一梯队的地级市。

关键核心技术攻关取得突破。3年来,共成功申报29项河南省科技计划项目,争取省级资金860万元。累计投入市财政资金1722万元,实施市级重大科技专项16项,科技攻关项目171项,软科学项目107项。

规模以上工业企业研发活动全覆盖。截至2023年年底,全市543家规模以上企业中,填报研发活动的企业452家,覆盖率83.24%;“四有”企业418家,覆盖率76.98%。该工作连续两次位

居全省“第一方阵”,获省专项奖补资金300万元。

全面推动科技服务综合体建设。在探索建立覆盖企业全生命周期、涵盖企业创新需求的常态化精准服务工作机制基础上,全面推行科技服务综合体,进一步完善创新需求征集、包联、转办的科技服务工作机制。今年上半年,累计征集省、市、县各级创新需求1200余项,排名全省第四位,推动省、市、县三级创新需求办结率分别达到72.1%、90.8%、76.7%。

企业融资难题有效破解。持续推动市级“科技贷”业务,完善业务实施方案,制定业绩考核办法,合作银行由1家增加到12家,企业授信额度由500万元提升到2000万元。“科技贷”备案金额已突破4亿元,1000万元财政资金实现了由原计划10倍扩大到40倍的放大效应。

创新创业大赛如火如荼。连续举办六届三门峡市创新创业大赛,累计1031个项目(团队)参赛,62个项目进入省赛,22个项目入围国赛,6个项目荣获国赛优秀奖。其中,2023年全市共有247个企业(团队)报名,参赛数居全省前列,获得省级大赛资金奖励120万元。

学习贯彻党的二十届三中全会精神 省委宣讲团报告会走进陕州区

本报讯(河南日报记者王小萍 王雪红 本报记者王建栋)8月28日,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会走进三门峡市陕州区,省委宣讲团成员,省社会科学界联合会委员、副院长王玲杰作宣讲报告。

王玲杰从深刻把握党的二十届三中全会的重大意

义,深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神,深入学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措,全力以赴抓好全会精神贯彻落实等五个方面,对二十届三中全会精神进行系统阐述和解读。

与会党员干部表示,报告主题鲜明、内涵丰富,具有很强的针对性和指导性,今后要真正把全会精神转化为推动改革发展的强大动力。

宣讲前,王玲杰到陕州区甘棠街道蔡白村、柳林村,陕州地坑院等地实地调研非遗文化传承保护、乡村产业发展情况,与基层党员干部现场互动交流。



在希望的田野上

大山深处有远亲 消费帮扶献真情

“最近经常下雨,出村不方便,我这有100多斤红露苹果卖不了,帮我想想办法吧。”近日,灵宝市教体局派驻寺河乡火山村第一书记任焕升在村里遇到了向他求助的果农。

火山村位于灵宝东南深山区,距离市区40公里。每逢雨季,下山道路经常被淤泥堵塞,影响群众生产生活。

任焕升到村里了解后,发现还有好几户群众的苹果销不出去,在跟灵宝市教体局作了汇报后,该局决定由任焕升带领驻村工作队队员按照市场价收购群众的苹果,然后运送至

市区,机关干部根据需求认领“爱心果”。

很快,第一批火山村果农的300多斤苹果送到了局机关,机关干部你一袋他两袋,没多久就把苹果分完了。

“火山村的苹果质量好,价格合适,很受欢迎。我们作为帮扶单位,先后多次组织消费帮扶活动,这几年帮村里群众销售土豆、豆角、苹果等农产品3万多公斤,已经跟群众结成了‘亲戚’。今后,我们还会经常开展这样的活动,促进双方文明共建。”灵宝市教体局乡村振兴办负责人说。(何金朝)

拼出未来·干出精彩

灵宝市:厚植民生福祉 擦亮为民底色

本报记者 白叶楠

悠悠万事,民生为大。群众出行、就业服务、养老服务、教育供给、医疗保障、安全环保等,每个简单的语词背后凝结的是老百姓的所思、所想、所盼、所愿,是关乎千家万户的“民生”。

近年来,灵宝市始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,把群众的“点滴小事”当成“心头大事”,用心干、用情办、用力攻,不断在发展中保障和改善民生,一件件事关群众切身利益的急难愁盼问题得到解决,人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

聚焦群众出行,畅通“出城路”,打通“断头路”,函谷路北延、经五路、连霍呼北高速联络线等一批重大交通工程建成通车,灵宝境内高速公路达到6个,成为全省第一个拥有绕城高速的县级城市。

聚焦就业服务,深入推进“人人持证、技能河南”建设,完成职业技能培训5.5万人次,新增技能人才2.95万人、高技能人才9408人,城镇就业2.61万人。

聚焦养老服务,改造升级乡

镇敬老院13所,发展医养结合型养老机构5家、社会办养老机构37家、社区日间照料中心13个,完成困难家庭适老化改造500家,养老床位超5500张,不断满足群众多样化养老服务需求。

聚焦教育供给,构建高质量教育体系,全市公办幼儿园学位达9480个、义务教育学位达4.6万个,成功组建市二中、市实验小学、市四小3个教育集团,让更多学生享受到优质教育资源;灵宝市高级技工学校升格为灵宝技师学院,成为灵宝历史上第一所大专院校。

聚焦医疗保障,建成覆盖全市卫生系统的医疗信息化综合服务平台,实现远程会诊、医保高效结算、县乡村慢病一体化管理,让群众在家门口就享受到优质的医疗服务。

聚焦安全环保,树牢底线思维、红线意识,强力开展安全生产治本攻坚三年行动和各类环保问题整治,全市重点领域重大风险隐患实现动态清零,生态环境质量持续改善,人民群众的幸福指数显著提升。

“焕新”归来 再绽光彩

8月27日,俯瞰渑池县仰韶村国家考古遗址公园绿意盎然、生机勃勃。据了解,仰韶文化博物馆升级改造已完成,公园将仰韶文化博物馆、发掘纪念点、文化层断面、考古展示区等景观串珠成链,使游客全面深入了解仰韶村遗址考古成果的纪念性、遗址展示的真实性和遗址环境的完整性。

本报记者 孙猛 摄